



ZAŠOVSKÉ NOVINY

únor
2003

Ročník X., (č. 2)

15. únor 2003

5,- Kč

Vážení spoluobčané,

k 31.12.2002 byly zrušeny okresní úřady a podstatnou část jejich agendy převzaly pověřené městské úřady s rozšířenou působností. Pro naši obec je pověřeným úřadem MěÚ ve Valašském Meziříčí. Většinu agendy, kterou občan vyřizuje, je nyní možno zajistit ve Valašském Meziříčí, případně přímo na našem obecním úřadě. Pouze Policie ČR pro naši obec nadále sídlí v Rožnově pod Radhoštěm.

Pro lepší informovanost uvádím na samostatné příloze těchto novin stručný přehled toho, co je možno na jednotlivých úřadech vyřídit. Doufám, že Vám tyto informace pomohou a poslouží při zajišťování vašich záležitostí.

Ing. Mikošková Anna

Zápis z 2. schůze Rady obce Zašová, konané dne 8. ledna 2003 v kanceláři starosty Program schůze:

1. Rada schválila paní Marii Dořičákovou, Veselá č. 55 členem kulturní komise ve Veselé.
2. Rada se seznámila s průběhem výstavby nové tělocvičny u ZŠ v Zašové. Pro následné pokračování další části stavby stanovila rada tyto priority: provedení výstavby východní části včetně spojovacího krčku ze ZŠ, nástavba střední části mezi stávající a novou tělocvičnou. Součástí této stavby bude úprava stávajících šaten v ZŠ na zázemí pro jídelnu a provedení kvalitní sportovní podlahy v nové tělocvičně.
3. Rada doporučuje konečnou úpravu sportovní podlahy v nové budově tělocvičny uzpůsobit kritériím pro tenis. Obec zjistí možnosti dotace z Českého tenisového svazu.
4. Rada doporučuje ZO obnovit přátelské vztahy s obcí Nová Lubovňa ve Slovenské republice. Obec připraví návrh smlouvy na tuto spolupráci.
5. Rada projednala systém zpracovávání mezd pro obce a města obcí Horní Lideč a schvaluje smlouvu o obstarání zpracování mezd doplněnou o výpovědní lhůtu a dobu platnosti.
6. Rada nesouhlasí s provedením vzájemného zápočtu pohledávek MUDr. Takacse a Obce Zašová, protože nebyla dosud prokázána výše škody, která vznikla pádem obkladu z budovy ZS v Zašové na automobil MUDr. Takacse. Rada vypovídá nájemní smlouvu na užívání nebytových prostor uzavřenou mezi Obcí Zašová a MUDr. Takácsem z důvodu neplacení nájemného za II., III. a IV. čtvrtletí 2002. Záležitost škody bude řešena samostatně.
7. Rada bere na vědomí dopis pana Petra Konupky. Jeho návrh na rozmístění kontejnerů nebude akceptován.
8. Rada se seznámila s právním rozbohem smlouvy o svozu a uložení odpadu s firmou JOGA Valašsko. Rada doporučila další postup jednání.
9. Rada projednala seznam neplatičů za svoz odpadu za rok 2002 a navrhla další kroky směřující k vymáhání této částky.
10. Rada projednala požadavek paní Frydrychové, Zašová

č. 208, na vrácení 3 ks panelů, které byly odvezeny obcí při stavbě kanalizace.

11. Rada schvaluje, že obec již nebude za organizace zasílat Ochrannému svazu autorskému smlouvy na pořádání veřejných produkcí. Tiskopisy žádostí si mohou organizace nadále vyzvedávat na obecním úřadě. Stále platí, že pokud budou organizace pořádat veřejné produkce v prostorách, které spravuje Obec Zašová, budou vyplňovat „Ujednání o dodržování zásad při konání tanečních zábav a diskoték“. Toto ujednání bude rozšířeno o zajištění třídění odpadu pořadatelem.

12. Rada doporučuje posouzení vhodnosti umístění zeleně v prostorách nového hřbitova zahradním architektem.

13. Rada schvaluje provedení aktualizace „Dokumentace krizového štábu obce“.

14. Rada projednala záležitost parkování motorových vozidel bránících bezpečnosti provozu na místních komunikacích. Každý případ bude řešen individuálně.

15. Rada schválila plán zimní údržby.

16. Rada schválila plán zasedání ZO a RO pro rok 2003.

17. Rada doporučuje přistoupit k dalším krokům při řešení situace s vlhkostí v bytech nad školkou. Jedná se o zajištění odvlhčovače a osazení dalšího skla do střešních oken ve 2 nejvíce postižených bytech.

Za radu obce Zašová

Ing. Anna Mikošková v.r.

starostka

Ladislav Krumpolc v.r.

místostarosta

Plán zasedání Zastupitelstva obce Zašová a plán zasedání Rady obce Zašová na rok 2003 Zastupitelstvo obce:

měsíc	datum	hodina	místo konání
únor (prac.)	13.2.2003	17.00	zasedací místnost OÚ
únor	27.2.2003	17.00	zasedací místnost OÚ
květen	15.5.2003	18.00	zasedací místnost OÚ
srpen	14.8.2003	18.00	Kulturní dům Veselá
listopad	13.11.2003	17.00	zasedací místnost OÚ

Rada obce:

měsíc	datum	hodina	místo konání
leden	8.1.2003	15.00	kancelář starosty
únor	5.2.2003	15.00	kancelář starosty
březen	5.3.2003	15.00	kancelář starosty
duben	2.4.2003	15.00	kancelář starosty
květen	7.5.2003	15.00	kancelář starosty
červen	4.6.2003	15.00	kancelář starosty
červenec	2.7.2003	15.00	kancelář starosty
srpen	6.8.2003	15.00	kancelář starosty
září	3.9.2003	15.00	kancelář starosty
říjen	1.10.2003	15.00	kancelář starosty
listopad	5.11.2003	15.00	kancelář starosty
prosinec	3.12.2003	15.00	kancelář starosty

V případě potřeby může být kdykoliv svoláno mimořádné zasedání zastupitelstva obce, popř. pracovní porada ZO.

Člen zastupitelstva obce dostane na zasedání ZO i na pracovní poradu ZO pozvánku. V případě potřeby může být rovněž kdykoliv svoláno mimořádné zasedání rady obce.

Lékařská pohotovost mění ordinační hodiny

Na základě rozhodnutí Zastupitelstva Zlínského kraje změní lékařská služba první pomoci (LSPP) ve Valašském Meziříčí od 16. ledna 2003 své ordinační hodiny takto:

Pro dospělé: všední dny 17.00 - 23.00 hod.
So, Ne, svátky 8.00 - 23.00 hod.

Stomatologická: jen So, Ne, svátky 8.00 - 13.00 hod.

Dětská (zatím do 31.1.): všední dny 15.00 - 19.00 hod.
So, Ne, svátky 7.00 - 19.00 hod.

LSPP pro děti je zřízena mimo síť Zlínského kraje a zajišťuje ji Městská nemocnice z vlastních prostředků.

Mimo ordinační hodiny lékařů LSPP zabezpečí ošetření pacientů odborná oddělení Městské nemocnice a Záchrané služby ve Valašském Meziříčí. Žádáme občany, aby služeb LSPP využívali jen v akutních situacích a v ostatních případech se obraceli na své obvodní lékaře.

MUDr. Milan Leckéš, ředitel Městské nemocnice

Dodejte zprávy pro obecní kroniku

Kronikář obce žádá výbory místních stran, spolků a organizací, jakož i vedoucí místních institucí a majitele či vedoucí v obci působících podniků a provozoven, o předání zprávy o činnosti, výsledcích, úspěších nebo problémech za uplynulý rok 2002.

Zákonná povinnost obce vést a udržovat obecní kroniku stále trvá. Objektivní a nikým nezkrácené podklady o činnosti zmíněných subjektů jsou nejuvhodnějším informačním materiálem pro roční zápis do obecní kroniky.

Za včasné dodání těchto zpráv všem předem děkuje
Zdeněk Poruba, kronikář obce

Jaká byla nezaměstnanost koncem roku?

Procento nezaměstnanosti občanů v naší obci, regionu, okrese, kraji nebo republice je dosti rozdílné. Během měsíce prosince se míra nezaměstnanosti na Valašsku zvýšila o 0,55% a dosáhla výše 11,85%. Proto dnes zařazujeme získanou informaci o tomto stavu k závěru minulého roku 2002.

V České republice dosáhla míra nezaměstnanosti k 31.12.2002 výše 9,8%. V rámci Zlínského kraje bylo toto procento vyšší - dosáhlo 10,22%, což znamená 29.759 lidí bez práce. Jednotlivé okresy kraje na tom byly následovně:

Okr. Vsetín 11,85% tj. 8.645 nezaměst., 441 volných míst
Okr. Kroměříž 11,04% tj. 5.487 nezaměst., 323 volných míst
Okr. Uh. Hradiště 8,69% tj. 6.301 nezaměst., 376 volných míst
Okr. Zlín 9,72% tj. 9.326 nezaměstnaných, 418 volných míst

V rámci našeho okresu byla míra nezaměstnanosti nejvyšší v subregionu Vsetína, kde dosáhla výše 14,27%. O málo nižší byla v subregionu Karolinky, kde je bez práce 13,79% lidí. Následuje subregion rožnovska, kde nezaměstnanost je vyšší než 10% a nejméně nezaměstnaných má subregion Valašské Meziříčí s 9,91% lidí bez práce.

Naše obec Zašová se ve valašskomeziříčském regionu udržela pod tímto průměrem, když vykázala 9,8% nezaměstnaných lidí.

V našem bývalém okrese jsou nabízena volná pracovní místa v profesích - mechanik vakuářských zařízení, frézař

kovů, šička prádla, číšník, servírka, kuchař, prodavač, řidič nákladního auta, soustružník, kovodělník, zedník atd. Bližší informace získají nezaměstnaní nejlépe na Úřadě práce ve Valašském Meziříčí.

RZN



Společenská kronika našich občanů

V měsíci lednu oslavili svá jubilea tito naši občané - paní a pánové:

70 let - Jitka Zejdová, Stanislav Poruba

80 let - Jiřina Hejtmánková

81 let - Alois Janiš, Anežka Sladovnicková

82 let - Anna Štainerová

84 let - Božena Davidová

85 let - Božena Martinková

96 let - naše nejstarší občanka - paní Anna Coufalová

*Všem jubilantům přejeme do dalších let
dobré zdraví, spokojenost a rodinnou pohodu!*

Nekrology

V úterý 7.1. zemřela po krátkém pobytu v nemocnici paní **Anna Konečná**. Narodila se 19.3.1946 v rodině Daňkových Na Pahrobkách, kde byla jednou z jejich pěti dětí. Po maturitě na Valašskomeziříčském gymnáziu vystudovala Zdravotní školu v Brně, kterou doplnila profesí lékárenská laborantka. Pracovala 4 roky v lékárně v Rožnově, pak přešla do lékárny ve Valašském Meziříčí, kde působila 21 let, z toho 14 let jako vedoucí laborantka. V roce 1975 se provdala za ing. Jaroslava Konečného, a po roce 1990 z lékárny odešla a s manželem začali soukromně podnikat.

Jejího pohřbu se spolu s nejbližšími a rodinou zúčastnilo i ostatní široké příbuzenstvo, členové Lidové strany i část zašovské veřejnosti.

20. ledna t.r. se veselší občané rozloučili ve farním kostele v Zašové s **p. Zdeňkem Bečným**, který zemřel po těžké nemoci ve věku 74 let. Pocházel z pěti sourozenců, jeho život byl poznamenán těžkým úrazem, který ho postihl již jako učně-elektrikáře. Následkem byl část. invalidní důchod, který ovlivnil celý jeho další život. Pracoval krátce v laboratoři Zbrojovka Vsetín, později prožil 25 let v pohraniční obci Mankovice, kde pracoval jako promítač filmů. Celou tuto dobu prožíval v rodině své sestry Drahomíry Heryánové, která se o něj mateřsky starala. V roce 1976 se s celou její rodinou vrátil zpět do rodné obce Veselé. V rodině své obětavé sestry měl nadále svůj domov a hlavně péči, kterou mu Drahuška v jeho tíživém zdravotním stavu se svými nejbližšími poskytovala. Byl to člověk skromný, kamarádský, bezelstný. K jeho velkým zálibám patřila hra na kytaru, malování a fotografování. Měl rád přírodu - byl členem ochránců přírody. Jeho zásluhou zůstala na mnoha snímcích zachycena místa v naší obci, která dnes už nenajdeme. Jak tiše žil, tak tiše odešel. Ti, kdo ho znali a měli rádi, budou na něj v dobrém vzpomínat.

A. Palátová



V pondělí 27. ledna zemřela po krátké těžké nemoci paní **Marie Wágnerová**. Narodila se v roce 1909 ve Stříbrnicích, byla matkou tří dětí. Počátkem osmdesátých let koupila u nás ve Stračce rodinný dům a stala se naší občankou. I v pokročilém věku se věnovala svým ušlechtilým zálibám - vyšívání a malování keramiky. Pokud jí to zdraví a síly dovo-

lily, pečovala o jeskyňku a sochu Panny Marie ve Stračce. Pohřeb měla v pátek 31. ledna v Lanžhotě, kam se s ní přijela rozloučit i početná skupina farníků a přátel ze Zašové. Ti byli pozůstalými i místním panem farářem a občany velmi přátelsky přivítání a pohoštění. Pohřební projev přednesl p. Žemla a za zašovské přátele se s paní Wágnerovou rozloučila paní Bohumila Špůrková písní Ave Maria.

Při zpáteční cestě domů se účastníci tohoto pohřebního zájezdu zastavili v Uherském Ostrohu, kde pozdravili našeho bývalého duchovního otce P.Karla Šenka.

V.Ž.



Vzpomínka

„Čas plyne dál - bolest v srdci zůstává“

5. února uplynul smutný rok od úmrtí pana **Jaroslava Maleňáka**, našeho rodáka.

Kdo jste ho měli rádi, vzpomeňte s námi.

S láskou vzpomínají -

manželka, synové, snachy, vnuci Adam, Tomáš, Ivo, Petr.

Zlatá svatba

Chvěly se Ti ruce,

když jsi mi přinesl první dárek.

Dneska se Ti také chvějí.

Tenkrát to bylo nedočkavostí.

A dnes?

Není to krásné prožít tolik let spolu?

4. ledna si manželé - **Marta a Stanislav Porubovi** připomněli vzácné životní jubileum - zlatou svatbu. Sešli se v obřadní síni OÚ se svými dětmi, vnoučaty, sourozenci i přáteli, kde je přijala starostka obce - ing. A. Mikošková. Ve svém projevu zhodnotila jejich společný uplynulý život, který šel v radostech i starostech, práci i zdravotních problémech. Nechyběly v něm však vzájemné pochopení a odpovědnost jednoho k druhému. Dnes se na průběh všech událostí dívají vyrovnaně s trvalou vzájemnou úctou i láskou.



Tiskneme jim ruce a z upřímného srdce přejeme - ať jsou ještě dlouho spolu šťastní a další léta života prožívají ve zdraví v kruhu svých blízkých i ostatních dobrých lidí.

KPOZ

Další rok práce zašovských hasičů

Tak jako každoročně, i letos se sešli členové Sboru dobrovolných hasičů v neděli 5. ledna v sále Osvětové besedy, aby posoudili výsledky své celoroční činnosti, odměnili zasloužilé členy a vytýčili si hlavní úkoly pro začínající nový rok.

Rok 2003 je pro zašovské hasiče mimořádně významný - od roku 1893, kdy byl zdejší Sbor založen, uplyne rovných

110 let a to je jistě pádný důvod k oslavě významného jubilea.

V obsáhlé zprávě, kterou přednesl starosta Sboru ing. Zdeněk Hub, podrobně rekapituloval výsledky uplynulého roku ve všech druzích činností, které Sbor zajišťuje - nejen při zásazích výjezdové jednotky, při výcviku, prevenci, údržbě, opravách, odborné přípravě či pomoci obci a občanům, ale i v oblasti organizační, kulturní, sportovní a zábavní. Zhodnotil i to, jak se dařilo splnit plán hlavních úkolů, který členové schválili při výroční valné hromadě konané před rokem.



Na požáry a živelní pohromy byl rok 2002 našťastí chudý, takže zásahová jednotka vyjížděla v roce 2002 jen k jednomu požáru a ku 4 technickým výpomocím. Bylo to 5. ledna a 7. června k čištění kanalizace, 16. července k odstranění stromu po úderu blesku, 18. až 22. července k pomoci při ochlazení drůbeží farmy ZD v horkých dnech a 27.7. k hašení požáru v bývalém ZD v Bynině.

V rámci protipožární prevence zajistil Sbor kontroly v 11 objektech v majetku obce včetně revizí hasičích přístrojů.

Velitelé a strojníci absolvovali odbornou přípravu na Centrální požární stanici ve Valašském Meziříčí, řidiči a členové zásahové jednotky tam prodělali rovněž přípravu v různých odborných profesích. Strojníci a řidiči se postarali o opravy a údržbu aut a požární techniky, takže technické prohlídky proběhly jako už každoročně bez závad. V garáži hasičské zbrojnice instalovali odsávání výfukových zplodin a upravili kompresorovou stanici k nepřetržitému systému provozu k udržení stálého tlaku ve vzduchovém systému cisterny. Zhotovili i pult k dobíjení akumulátorů svítilen a radio-stanic.

Členové sboru pomáhali v průběhu roku obecnímu úřadu i občanům při čištění studní, kanalizace, komunikací, při dopravě vody, při očištění nového orelského hřiště atd. Zajistili i požární hlídky při motokrosu a dalších závodech, jakož i kropení prašné trati.

Soutěžní družstva mužů a žen dosáhla pod vedením br. Václava Pospěcha v minulém roce řady ocenění při řadě soutěží, kterých se zúčastnili. Zde je nutné vyzvednout především historický úspěch družstva zašovských žen, které se probojovalo na stupně vítězů v obvodním kole, v okrese i v kraji a poprvé v historii obce i okresu postoupilo do celostátního kola - mistrovství republiky, konané v Liberci. Že tam už na stupně vítězů nedosáhlo je snadno vysvětlitelné - v družstvu soutěží výhradně jen místní ženy bez jakýchkoliv posil získaných v rámci okresu nebo kraje. Na takový výsledek může být naše obec hrdá - však poděkování a ocenění jim vyslovili nejen představitelé vedení obce, ale i okresu a kraje. Kromě mistrovských soutěží se družstva žen a mužů zúčastnila ještě dalších 8 jiných soutěží.

Velitel sboru br. Pospěch inicioval a vedl členy i při mnoha pracovních akcích, kdy byla zajišťována údržba a opravy ve zbrojnici, v zasedací místnosti a klubovnách, ve skladu, sušící věži i na vyletišti. Při všech těchto pracovních brigádách odpracovalo 51 členů víc než 4.000 hodin.

Zašovští hasiči pořádají každoročně i řadu zábavních akcí pro občany, těch v roce 2002 připravili šest. Zúčastnili se

i poutě hasičů na sv. Hostýn, navštívili členky s přáním a kytičkou při Svátku matek, byli účastníkem slavnosti žehnání obecních symbolů - znaku a praporu obce, vzpomínkové oslavy 84. výročí vzniku ČSR a nezapomněli ani na své členy, kteří v roce slavili svá životní jubilea. Na poslední cestě se rozloučili s jedním činným a 2 přispívajícími členy sboru.

Do programu prevence mládeže před požáry se hasičům ve spolupráci s vedením Základní školy podařilo už potřetí zapojit v rámci soutěže „Požární ochrana očima dětí“ celkem 170 žáků ZŠ. Jejich výsledky byly velmi dobré - z okresního kola do kraje postoupilo 6 žáků, z nich pak 3 postoupili ve svých kategoriích do kola republikového. A v tomto kole získal žák J. Kraus v literární soutěži 2. místo.

Současnou slabinou práce našeho Sboru je bohužel činnost mladých hasičů. Je to způsobeno především nedostatkem vhodných vedoucích, kteří by se mládeži obětavě věnovali. S uznáním i s pocitem přející závisti hledí zašovští hasiči na vynikající výsledky, které v tomto úseku činnosti dociluje bratrský Sbor ve Veselé.

Letošní výroční valné hromady Sboru dobrovolných hasičů Zašová se zúčastnila i delegace obecního zastupitelstva v čele se starostkou obce paní ing. Annou Mikoškovou, delegáti spolupracujících spolků a organizací, sboru z Veselé i delegátka Okresního sdružení hasičů sestra Zdeňka Kovářová. Překvapením pro většinu přítomných byla návštěva delegace obce a hasičů z Nové Lubovně na Slovensku. Naše obec i hasiči měli s touto slovenskou obcí i jejich Sbohem v minulosti pěkné družební styky a z iniciativy hasičů se tato družba opět obnovila.

Členové Sboru dobrovolných hasičů Zašová se v přijatém usnesení zavázali k plnění úkolů celoročního plánu práce ve všech oblastech své činnosti i k zajištění dobrého a důstojného průběhu oslav 110. výročí založení hasičského sboru v Zašové.

Zašovské hasiče účinně podporuje nejen náš Obecní úřad a zastupitelstvo, stejně tak i řada občanů a místních podnikatelů. Členové Sboru jsou si této podpory a přízně dobře vědomi, což prokazují především a nejlépe svou aktivní připraveností a pohotovostí při požárech a záchraných akcích v obcích i okolí. Do jubilejního roku 2003 přeji všem našim občanům, podnikatelům a sponzorům úspěšný rok bez požárů a živelních pohrom.

RZN

Zašovští rybáři hodnotili a plánovali

Mezi organizace, které se starají i o výchovu svého dorostu, patří i MO ČRS Zašová. Na výroční schůzi členové vyslechli jednak zprávu o činnosti za uplynulý rok, ale současně se radili a dohodli i na plánu akcí, které hodlají uskutečnit v roce současném.

V hlavních akcích jsou si oba roky - minulý i nový - dosti podobné, osvědčené tradiční akce chtějí rybáři zopakovat i letos. Novým zahájením roku je však přece jen akce dosud nekonaná - a tou bude Rybářský ples, který připravili na sobotu 15. února 2003.

Dalšími letošními akcemi bude např. - zahájení rybářské sezóny na pstruhových vodách, které se konají už po více let u střítežského splavu - letos to bude 16. dubna.

Hodlají opět zorganizovat zájezd na lov ryb do Záhlinic u Hulína, pro místní občany pak uspořádat rybářský výlet jednak ve Veselé v areálu TJ házené 28. června a tradičně i v Zašové na hasičském výletišti 16. srpna.

Pro mladé rybáře chtějí uspořádat závody - na rybníku v Podlesí v květnu a pak i v rybářském areálu v Záhlinicích, podobně jako v minulém roce.

Záslužnou činnost při výchově a školení mládeže v rybářském sportu zajišťovali mladí členové Radim Matula a Jan

Maliňák, kteří v ZŠ Zašová vedli kroužek mladých rybářů.

Z celkového počtu členů MO ČRS v Zašové je těch nejmladších přes 30 - čili třetina všech členů.

Závěrem zprávy o činnosti zašovských rybářů zařazujeme jejich pozvání na

Rybářský ples v Zašové - v sobotu 15.2.2003.

K účasti na tento ples zvou rybáři nejen své členy s rodinnými příslušníky, ale samozřejmě všechny zašovské i veselské občany, pro které připravili dobrou zábavu, pohoštění a občerstvení i s rybářskými specialitami. Bohatá tombola je také součástí tohoto jejich prvního a snad pak v dalších letech tradičního plesu.

Srdečně zve výbor MO ČRS.

Zašovští chovatelé v novém roce

Také členové ZO Českého svazu chovatelů Zašová zhodnotili na své výroční schůzi, konané v neděli 2. února 2003, výsledky uplynulého chovatelského roku. Zašovská organizace je velmi aktivní a členové jsou podle svých zájmů rozděleni do čtyř odborů - chovatelů králíků, drůbeže, holubů a okrasného ptactva. V začátku nového roku je v ZO organizováno celkem 53 členů. Předsedou ZO je Ladislav Krumpolc st.

Odbor králíků vede Verner Pleva a 26 členů chová na 500 králíků 21 různých plemen. Předsedou odboru drůbeže je Stanislav Heryán a 24 členů chová 229 kusů hrabavé a vodní drůbeže 26 různých plemen. Odbor chovatelů holubů vede Dalibor Konvičný a 11 členů chová 203 holubů 13 plemen. Předsedou odboru chovatelů okrasného ptactva je Zdeněk Palát. 12 členů chová 470 exotů - barevné a zpěvné kanáry, malé, střední a velké papoušky, bažanty a další drobné exoty. Několik chovatelů chová ovce, kozy, psy a akvarijní rybičky. Tři členové ZO působí jako posuzovatelé - pro chovy králíků, drůbeže a holubů.

V průběhu uplynulého roku se členové ZO zúčastnili celé řady výstav, kde ukázali chovaná zvířata, drůbež, holuby i exoty. Výstavy se konaly např. v Hodslavicích, Malhoticích, Zubří, Ratiboři, okresní výstava byla ve Vsetíně, soutěžní okresní výstava ve Slavkově u Brna, krajská soutěžní výstava v Hluku, speciální výstava klubu zakrslých králíků v Chotěboři, celostátní výstava drobného zvířectva v Lysé nad Labem.

Obsazeny byly i výstavy v Hutisku-Solanci a v Kelči. Pro místní organizaci byla jistě nejdůležitější tradiční místní výstava, konaná už po XXXI. ve dnech 5. - 7. července o zašovské pouti. Přihlášených 87 vystavovatelů zde ukázalo tisíce návštěvníků 426 králíků 26 plemen, 75 ks drůbeže 17 plemen, 176 holubů 19 plemen.

Členové ZO provedli ve svém chovatelském areálu úpravy terénu a postavili sem plechovou buňku k uskladnění výstavních klecí. Mnoho času a práce věnovali přípravě výstav i účasti na výstavách v uvedených místech, kde řada členů byla vyhodnocena a získala řadu ocenění, čestných cen a pohárů.

Do dalšího chovatelského roku přejeme čilé chovatelské organizaci Zašová stálý elán a úspěchy ve všech jejich plánech a činnostech.

RZN

Vzpomínka na vánoční varhanní koncert

Letošní Vánoce v zašovské farnosti měly nejen tradiční duchovní náplň, ale i bohatý kulturní program. Účastníci bohoslužeb uslyšeli nově nacvičenou Vánoční mši Štěpána Hlíný pečlivě provedenou Chrámovým sborem pod vedením ing. Petra Borovičky, milovníci koled pak jistě potěšil

Vánoční koncert odpoledne na Hod Boží vánoční, kdy zaplněný kostel vyslechl řadu oblíbených i zcela nových sborů.

V sobotu 28. prosince si četní návštěvníci nenechali ujít ohlášený koncert souboru Soláň, připravený i s účastí už osvědčeného žesťového kvintetu Josefa Blinky.

O obou těchto koncertech jsme čtenáře Zašovských novin blíže informovali v lednovém čísle.



Třetí kulturní akce letošních Vánoc byl 12. ledna varhanní koncert mladého umělce Ludvíka Šuranského ze Zlína. Tento varhanní virtuos prokázal svou vysokou úroveň na mnoha místech Evropy - jen v průběhu minulého roku koncertoval na více významných místech a chrámových kůrech v Německu (Mühlhausen, Ohdruf, Quedlinburg, Sonderhausen, Heiligenstadt, Altenbeichlingen atd.).

Snad vinou počasí či snad nedostatečnou propagací se stalo, že do zašovského kostela se na tento koncert dostavil jen malý počet posluchačů. Ti, kteří pozvání využili, nebyli jistě zklamáni. Skladby J.S. Bacha, Felixe Mendelssohna-Bartholdyho, Césara Francka a Alexandre Guilmanta přednesl zlínský varhaník mistrovsky brilantně a prokázal, že ani menší počet návštěvníků o nic ze svého umění nezkrátil.

Na závěr koncertu a současně i vánoční doby si všichni přítomní za doprovodu varhan zaspívali ty nejkrásnější koledy a po posledním přídavku se spokojeně z koncertu rozešli do svých domovů. Ti, kteří si koncert nechali ujít, mohou své neúčasti jen litovat.

RZN

Tříkrálová sbírka

V prosincovém čísle zašovských novin byla zmínka o pravidelné tříkrálové sbírce, kterou u nás již čtvrtý rok pořádá Arcidiecézní charita Olomouc a celostátně 3. rok Česká katolická charita.

V sobotu 4. ledna v 10.00 hod se sešly skupinky koledníků ze Zašové i Veselé ve farním kostele v Zašové, aby přijaly požehnání na svou "cestu k lidským srdcím". Obětavi dobrovolníci - Ing. Václav Zvoníček, MUDr. Štěpán Maliňák,



Dagmar Opálková, Alice Hošťálková, Jana Krúpová, Anna Jasná, Eva Borovičková za Zašovou a Jiljí Kubrický, Lucie Korábečná a Ludmila Korábečná za Veselou doprovázeli naše malé krále od domu k domu až do pondělí 6. ledna. Tentýž den v odpoledních hodinách byly na obecním úřadu za přítomnosti matřičky paní Krčmářové pokladničky otevřeny a je-

jich obsah sečten a zaprotokolován. Celá částka pak byla předána řediteli Rožnovské Charity panu Mikundovi, který ji odeslal na konto České katolické Charity.

Výsledky a zajímavá srovnání nám přehledně ukáží tabulky:

Zašová	42.950,90	47.692,00 Kč
Veselá	14.659,00	14.136,00 Kč
Obec Zašová CELKEM	57.609,90	61.828,00 Kč

Výsledky sbírky zpracované Farní charitou Rožnov pod Radhoštěm za poslední 3 roky

obce	r. 2001	r. 2002	r. 2003
Rožnov p.R.	61.871,00	50.016,10	113.074,00
Zubří	69.288,00	98.130,20	101.429,30
Vidče	26.919,00	33.959,30	34.069,00
Zašová	29.578,00	57.609,90	61.828,00
	50.129,00	51.342,00	51.784,50
Dolní Bečva	--	--	48.130,10
Prostřední Bečva	--	25.098,00	27.218,50
Horní Bečva	24.666,80	30.769,50	37.004,90
Velká Lhota	--	--	7.040,00
CELKEM	262.452,80	346.925,-	481.578,30

S myšlenkou tříkrálových sbírek přišel před čtyřmi lety Mons. Jan Graubner, arcibiskup olomoucký. Na závěr připojujeme jeho dopis, který letos poslal nám všem.

Milé sestry a bratři, milé děti,

děkuji Vám všem, kteří jste se vydali jako koledníci na cestu nejen do našich domovů, ale především na cestu k lidským srdcím. Děkuji Vám za ochotu pomoci potřebným, děkuji i za to, že jste se nenechali odradit nevlídným počasím. Vám organizátorům děkuji za čas věnovaný právě této akci i jejímu vyhodnocení.

A mé poděkování patří také Vám všem, kteří jste do sbírky přispěli. V naší arcidiecézi se při Tříkrálové sbírce do pokladniček vybralo 12,243.815,- Kč.

Modlitbou provází a žehná arcibiskup Jan

Podrobnosti o využití sbírky a další odkazy naleznete na internetové stránce Římskokatolického děkanátu Valašské Meziříčí: www.dekanat.katolik.cz/valmez (kliknout na tři krále)

P. Vojtěch Daněk

Významný den naší farnosti

Po řadě let a po téměř roční přípravě přihlášených farníků nastal v neděli 19. ledna slavnostní den, kdy do našeho kostela přijel pomocný biskup olomoucké arcidiecéze Mons. Josef Hrdlička, aby zde udělal svátost biřmování téměř 40 farníků. Od poslední podobné slavnosti uplynulo v Zašové už téměř 9 let. Smysl a význam přijetí této pro křesťany důležité svátosti podrobně osvětlil zašovský farář Otec Vojtěch Daněk v minulém čísle Zašovských novin. Mimořádnou atmosféru této slavnosti, s přítomností zástupce představitele olomoucké arcidiecéze, vyzvedla při uvítání Otce biskupa Hrdličky i starostka naší obce paní ing. Anna Mikošková. Otec biskup připomněl farníků, že v Zašové 2. srpna 1992 posvětil naše nové varhany.

Při slavné mši sv. opět účinkoval zašovský chrámový sbor, vedený ing. Petrem Borovičkou. Velmi dobrou uměleckou úroveň tohoto sboru pochválil i Otec biskup, když se po skončení mše a obřadů setkal s jeho členy na faře při krátké besedě a pohoštění. V příjemné rozpravě dokonce nabídl sboru, aby s vhodným programem vystoupil příležitostně i v olomoucké katedrále. Otec biskup je v této umělecké profesi povoláním odborníkem, sám je i autorem několika písní zařazených do současného kancionálu.



Vlídlost a laskavou otevřenost Mons. Hrdličky při neformální rozpravě o nejrůznějších problémech v průběhu oběda na faře, potvrdila i naše paní starostka. Stejně dobrý dojem zanechala celá slavnost i osobnost Otce biskupa, podle vlastních vyjádření též u ostatních přítomných, včetně žen, pomáhajících při pohoštění a obsluze. Celá nedělní slavnost tak dopadla velmi dobře - díky dobré přípravě zajištěné otcem Vojtěchem - a v myslích i srdcích všech zúčastněných jistě zanechala nezapomenutelné dojmy a vzpomínky.

RZN

Zašovský kostelní sbor zpívá, zkouší, informuje

Vážený spoluobčané,
skončila vánoční doba a my - zašovští zpěváci bilancujeme.

* Zašovské Vánoce 2002

Vánoce jsou žně kostelního sboru a myslím, že ty uplynulé byly opravdu bohaté. Tentokrát jsme měli nacvičenou část „Vánoční koledové mše“ skladatele Štěpána Hlíny. Hudba náročná, ale líbivá - což není samozřejmou kombinací. O to více mne těší, jak výborně si s touto hudbou za varhanního doprovodu p. Karla Pekárka ml. poradili naši zpěváci.



To jste mohli slyšet jak na půlnoční mši, tak na sváteční mši na Hod Boží. Vrcholem pak byl samostatný koncert na Hod Boží odpoledne, kde jsme za průvodního slova

pí. Ivany Španerové předvedli pestrý vánoční program. Překvapila nás vaše nebývalá účast a projevy přízně - za což vám velmi děkujeme.

* Koncert v domově důchodců v Podlesí (Bystřičce) 10.1.2003

Vedení domova důchodců na Bystřičce přijalo naši nabídku a tak jsme jeli jeho obyvatelům předvést náš vánoční program. Ač účast nebyla největší (především díky chřipkám), podařilo se nám výborně zazpívat - byl to asi náš nejlepší výkon. Dojaté oči posluchačů nám byly tou nejlepší odměnou.

* Biřmování 19.1.2003

Tu neděli zažila zašovská farnost velkou slávu. Svátost biřmovancům přijel udělit Mons. Josef Hrdlička, pomocný biskup olomoucký. Náš kostelní sbor samozřejmě nemohl chybět a tak jsme si oživilí Marhulovu „Českou mši“. Na varhany nás doprovodila zašovská varhanice MUDr. Miriam Maliňáková. I když je Mons. Hrdlička milovníkem chrámové hudby a člověkem hupebně vzdělaným, zazpívali jsme soustředěně a bez trémy, což pan biskup na setkání se sborem po mši sv. ocenil.

Rád bych tohoto článku využil také k ohlédnutí za celým loňským rokem. Ve středu 8. ledna jsme se totiž na zkoušce sboru dívali na videozáznamy našich koncertů o Vánocích a v Rožnově ve skanzenu o loňských prázdninách. Při sledování dvouhodinového záznamu jsme si uvědomili, kolik práce jsme udělali. Je to pro nás o to nepředstavitelnější, že loňský rok byl prvním, kdy jsme začali koncertovat.

* Žehnáni zašovského praporu a obecních symbolů 26.5.2002

Tě neděle u příležitosti žehnáni praporů a symbolů obce to bylo poprvé, co jsme vystoupili koncertně mimo púdu našeho kostela. Po mši svaté jsme vystoupili i v kulturním programu v sále osvětové besedy. Poprvé jsme zde zazpívali naši původní píseň „Zašovské zdrávas“ tanečně tvárněnou členkami taneční skupiny „MIMO“. A ostudu jsme určitě neudělali. Dobré vystoupení nám dodalo nejen sebevědomí, ale v odezvě jsme dostali dokonce pozvání na koncert do skanzenu v Rožnově pod Radhoštěm.

Tomu však ještě předcházela zašovská pouť.

* Zašovská pouť 7.7.2002

Zazpívali jsme na mši svaté, ale nejsilnějším našim zážitkem o pouti bylo provedení písně „Zašovské zdrávas“ přímo ve Stračce. Bohabojné prostředí, krásné počasí, množství lidí a dojmající atmosféra nám dala zažít překrásných pocitů.

* Koncert v rožnovském skanzenu na svatoanenské pouti 28.8.2002

Téměř se nám roztřásla kolena, když jsme dostali nabídku vystoupit v samostatném programu v kostelíku sv. Anny ve skanzenu v Rožnově. Ale zašovští zpěváci se jen tak nedají. Repertoár jsme doplnili v šibeničním termínu secvičenou skladbou „Zpívejte Bohu hosana“. Ta byla velmi dobře přijata, protože byla složena speciálně pro tuto příležitost. Myslím, že jsme ve skanzenu zanechali ten nejlepší dojem nejen proto, že jsme dobře zpívali, ale také jsme dokázali celý program velmi dobře - téměř profesionálně zvládnout dramaturgicky, co se týká ozvučení i organizačního zajištění. Neocenitelnou pomocnicí nám byla paní Ivana Španerová, která měla výborné průvodní slovo. Na el. varhany nás doprovodila MUDr. Miriam Maliňáková.

Od radosti jsme pak honorář projedli a propili v hospodě „Na posledním groši“.

Asi bych měl v tuto chvíli se svým psaním skončit, ale dere se mi na mysl to, co vždy, když pocituji radost z našeho sboru: vzpomínka na mého tatínka Miroslava Borovičku - zašovského varhaníka a na všechny ty staré zpěváky, kteří

v zašovském sboru zpívali. V loňském roce nás opustil pan Alois Vrbík a moje maminka Ludmila Borovičková. Věřím, že všichni nás tam na nebeském kůru poslouchají a přimlouvají se za nás.

Petr Borovička st.



Z naší ZŠ

Hodnocení I. pololetí školního roku 2002 - 2003

Vážení občané,

tak jako každý rok v tuto dobu vás i dnes chci seznámit s výsledky práce dětí za první pololetí školního roku 2002 - 2003. Tento školní rok začal v pondělí 2. září 2002. Do školy nastoupilo celkem 359 žáků (v roce 2001 - 2002 to bylo 360), z toho 193 chlapců a 166 dívek. V průběhu pololetí došlo ke dvěma změnám, do 3.A a 6.A přibyl jeden žák. A nyní několik slov ke studijním výsledkům.

Na I. stupni

bylo celkem 203 dětí. Z toho 48 dětí mělo samé výborné, což je 28% (nejsou zde započteny první ročníky, kde bylo hodnocení jednou známkou). Dvě žákyně nebyly klasifikovány z tělesné výchovy vzhledem ke zdravotnímu stavu. Bylo uděleno 58 pochval a jedna důtka třídního učitele. Zameškáno bylo 6 568 hodin, což je 32 hodin na žáka. Průměrný prospěch byl 1,39 (nejlepší 2.B - 1,16).

Na II. stupni

bylo celkem 158 žáků. Z toho 81 žáků mělo vyznamenaní, což je 40%, z toho 16 žáků a žákyň mělo samé výborné. V tomto počtu vyznamenaných jsou i žáci pátého ročníku, kteří byli hodnoceni „prospěl s vyznamenaním“. Jedna žákyně nebyla klasifikována z tělesné výchovy vzhledem ke zdravotnímu stavu a jeden žák neprospěl ve třech předmětech. Bylo uděleno 21 pochval, deset důtek třídního učitele, osm ředitelských důtek a tři snížené stupně z chování. Zameškáno vylo 6 945 hodin, což je 44 hodin na žáka. Z tohoto počtu byla jedna hodina neomluvena. Průměrný prospěch byl 1,74 (nejlepší 8.A - 1,5).

Celkový prospěch na konci prvního pololetí byl 1,54 a zameškáno 13 513 hodin, to je 37,19 hod. na žáka.

V tomto školním roce se na naší škole vyučují tyto volitelné předměty:

- a) informatika - 47 žáků sedmých a osmých ročníků
- b) domácnost - 33 žáků sedmých a osmých ročníků
- c) volba povolání - 38 žáků osmých ročníků
- d) základy administrativy - 42 žáků devátých ročníků

Nepovinné předměty:

- a) hra na hudební nástroj (zobcová flétna) - 37 dětí
- b) sportovní aktivity - 22 dětí
- c) užitá výtvarná výchova - 31 dětí
- d) výuka římskokatolického náboženství - 83 dětí

V rámci činnosti školního klubu pracují tyto zájmové kroužky:

- a) kroužek výpočetní techniky - 12 dětí
- b) rybářský kroužek - 14 dětí
- c) kroužek řeckého jazyka - 7 dětí
- d) kroužek gymnastiky - 20 dětí

Ve druhém pololetí tohoto školního roku jsme nabídli žákům další zájmové kroužky. Jedná se o šachy a vaření. V případě zájmu ze strany dětí budou tyto otevřeny.

Mimo školních povinností se žáci v průběhu prvního pololetí zúčastnili i mnoha soutěží, závodů, olympiád a vystoupení, o kterých vás průběžně informujeme v Zašovských novinách.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem dětem a vyučujícím za dobrou práci a do druhého pololetí popřát mnoho sil a úspěchů.

Mgr. Jaromír Krčmář, ředitel školy

Zápis žáků do první třídy

Ve středu 29. ledna 2003 proběhl na naší škole zápis dětí do prvních ročníků. Od 13.00 do 17.00 hodin se dostavilo do školy 41 dětí: 30 ze Zašové, 4 z Veselé, 5 ze Strážce, 2 z Hrádek. Zápis se konal ve dvou třídách a zapisovaly čtyři paní učitelky. Čekání na slavnostní okamžik zpříjemnily nedočkavým dětem na chodbě připravené skládačky a hračky. Ve třídách slavnostně naladění budoucí školáci ochotně předvedli, co všechno už umí a vyzkoušeli si první posezení ve školní lavici. Za obrázek, který pro paní učitelku namalovali, si děti vybraly omalovánky a pastelky. Věříme, že děti i rodiče odcházeli ze školy s dobrými pocity a už nyní se těší na spoustu nových zážitků a kamarádů.

Pavla Holišová, Jana Kohoutková

Strípky ze školního klubu a školní družiny

* Letošní zima dětským radovánkám na sněhu moc nepřeje, ale my jsme přesto využili několika pěkných dnů k jízdám na lopatkách, závodění a stavbám sněhuláků. Děti doufají, že si sněhu v letošním roce ještě užijí.

* Další akcí v tomto měsíci byla návštěva divadla ve Zlíně. Čtyřicet dětí shlédlo pohádku o věrné lásce princezny Paminy a prince Tamina, kde nechyběly veselé vstupy ptáčnicka Papagena. Pohádka se jmenovala Kouzelná flétna a byla směsicí frašky, lidového divadla, baletu a opery ve spojení s úžasnými Mozartovými melodiemi. Pohádka byla nastudována herci Městského divadla ve Zlíně. Další divadlo nás čeká 20.2.2003 a to „Neznámkovy příhody“.

* Koncem měsíce jsme rozehráli turnaj v dámě. Výsledky Vám sdělíme příští měsíc.

* Od 2. pololetí začnou pracovat další dva nové kroužky a to šachový - pod vedením pana Z. Maliny a vaření pod vedením paní I. Hambálkové.

D. Opálková a D. Macháčová

Kronika Valašského krúžku ZAŠOVJAN

vypráví

(pokračování)

Dne 10. května 1974 jsme uspořádali v Zašové kulturní večer a nazvali jsme jej „ZAŠOVJAN květnu“. Slavnostní program byl velmi pečlivě připraven. Rovněž v sále bylo upraveno stolové zařízení tak, aby každý návštěvník si mohl případně vypít nějaké to občerstvení o přestávce v programu. Při programu i po něm účinkovala naše cimbálová muzika pod vedením strýčka Zdeňka Sladovníka. Večer byl celkem slušně, i když jen průměrně navštíven a pořad uváděl příznivec našeho souboru pan Vladimír Žemla. V úvodu přednesl strýček Josef Pavelka básně od Metoděje Jahna „Valašsko moje, zdravo bud!“ a pak již následoval pestrý program, ve kterém se vystřídala jednotlivá vystoupení, jako zpěvy tetiček, sólové zpěvy, tance, valašské zbojnické tance, Čardáše, lidové vyprávění, samostatná čísla hudby, vše dokonale skloubeno slovem pana Žemly. Pořad byl velmi kladně návštěvníky hodnocen a odměňován upřímným potleskem. Po programu hrála cimbálovka k tanci a poslechu dlouho přes půlnoc.

Dne 15. června 1974 na pozvání slováckého souboru KORYTNAN jsme zajeli opět do Korytné, kde odpoledne a večer naše dechová hudba Zašovjanka hrála na taneční zábavě souboru. Cestou jsme se stavili na hradě Buchlovu a v zámecké zahradě v Buchlovicích. Zámek i zahrada v Buchlovicích jsou krásné a pečlivě udržované, velký park s cennými drahými cizokrajnými dřevinami, zámek s velkým počtem hodnotných sbírek, to vše bylo ke shlédnutí, a věru, bylo se na co dívat. Domů jsme se vrátili až ve 2 hodiny po půlnoci s dobrými pocity a příjemnými zážitky.

Aby se udržel starý valašský a hlavně zašovský zvyk, totiž že se večer před svátkem sv. Jana Křtitele pálívaly Svatojánské ohně, tak také my z našeho valašského souboru jsme se již delší dobu na tento večer připravovali; sháněli jsme oškrabky starých metel, aby měli ogaři při ohni čím házet a co pálit, a tak naši ogaři v sobotu 22. června 1974 odpoledne přichystali na Kantorce velikou hranici dřeva a večer i přes trochu nepříznivé počasí se tento Svatojánský oheň rozhořel.

V neděli 23. června 1974, hned druhý den po pálení metel Svatojánského ohně na Kantorce, jsme vystupovali ve Valašském muzeu v Rožnově pod Radhoštěm s pásmem „Ej lúčky, lúčky“. Pásmo bylo jako vždy velmi pečlivě připraveno a skládalo se z tanců, sborových zpěvů tetiček a strýců, sólových zpěvů, lidového vyprávění, vše opět skloubeno a uváděno konferencionérem v jednotné a ucelené pásmo. Velký úspěch sklidily zejména „valašské klebety“ v podání našich tetiček, které sepsal strýček Miloš Kulišťák z Rožnova pod Radhoštěm. Dobře se nám vystupovalo před zcela zaplněným hledištěm a byl to vpravdě pěkně prožitý valašský den.

(pokračování příště)

Sešel se rok s rokem a Klub důchodců se opět hlásí

*Tonča má narozeniny,
my máme přání jediný,
štěstí, zdraví, štěstí, zdraví,
hlavně to ZDRAVÍ!*

Letošní rok jsme zahájili poněkud neobvykle - oslavou 90. narozenin naší členky, paní **Antonie Kerlové**, která se těchto požeňnaných let dožívá ve svěžesti a pohodě. Kdyby tomu tak nebylo, jistě by nevážila cestu za námi z Val. Meziříčí, kam se před lety ze Zašové odstěhovala. Její srdce i mysl však Zašové stále patří, neboť právě zde prožila pěkná a plodná léta svého rodinného i společenského života. Má zde dosud plno přátel i v mladé generaci, protože je stále mladá a věk si nepřipouští. Všichni, kteří ji známe, přejeme naší jubilantce do dalších let života „jen to jediný“



29. ledna jsme se opět sešli v hojnějším počtu, abychom zhodnotili svoji práci nejen za uplynulý rok, ale také za 5 let existence našeho zařízení. Přítomno bylo 37 osob, což je 79% z celkového počtu 47.

Lidé se převážnou část života stále za něčím pachtí. Najednou je to všechno pryč a člověk zjistí, že je na světě sám - bez přátel a často i bez rodiny, zato se spoustou problémů, které zákonitě přináší přibývajícím věkem. A samota je zlá! Proto se scházíme, abychom se o to dobré i zlé co nám život přináší trochu podělili. Nadarmo se neříká, že „sdělená bolest je poloviční bolest a sdělená radost dvojnásobná“! Z těchto důvodů se zrodil i náš Klub - bohužel dosud ignorován velkou částí spoluobčanů dříve narozených.

Naše činnost je přizpůsobena členské základně, kterou tvoří spoluobčané převážně vyššího věku a často se značnými zdravotními problémy. Pokud čtete pravidelně náš program, bude se Vám možná jevit stereotypní. Ale i za jednoduchými a často strohými větami se skrývají hodiny práce a příjemných neopakovatelných zážitků. Abychom se v naší klubovně cítili jako doma, musíme se o ni také starat. 150 hod. bylo věnováno úklidu, péči o květiny, údržbě ručníků, utěrek, záclon a závěsů.

Připomenuli jsme si akce běžné - obyčejné, i ty náročnější a svátečnější. Nebudu se opakovat jejich vyjmenováváním, neboť máte o nich přehled od našich členů i z průběžných zpráv, které se snažím uveřejňovat během roku v ZN.

Seznámili jsme se i se stavem naší pokladny. Členky revizní komise potvrdily, že hospodaříme účelně a účetnictví je vedeno podle všech zásad správného hospodaření.

Členové vyslovili i několik námětů pro činnost v tomto roce, aby měl 7 členný výbor co realizovat.

Závěrem bych mu chtěla za obětavou a nezištnou práci poděkovat. Poděkování všech členů patří i vedení obce a OZ, kteří měli v minulosti pro naši existenci a činnost maximální pochopení a věříme, že tomu bude i nadále v novém volebním období.

Prožijme proto společně nový rok v činnosti, lásce a pohodě!

A. Porubová, ved. KD

Program Klubu důchodců v Zašové (únor - březen)

- 19.2. - estrádní odpoledne - od 15 hod.
- 20.2. - rehabilitační program dle rozpisu
- 26.2. - Egypt - země několika tváří. O své zážitky z cesty se s námi podělí A. Čaňová - od 15 hod.
- 17 hod. - schůzka výboru
- 5.3. - zábavné odpoledne se zpěvem a harmonikou pí M. Porubové
- 6.3. - rehabilitační program dle rozpisu
- 12.3. - žolíkový turnaj a jiné společenské hry
- 13.3. - 13.30 hod. - setkání pracovníků školství



Fotbalisté neodpočívají

Zimní období pro fotbalisty neznamená čas odpočinku, ale právě naopak je dobou nejtvrděší přípravy, která má přinést na jaře své ovoce. Samozřejmě, že tento čas tvrdé fyzické dřiny se nesetkává u hráčů s oblibou, ale až se jaro zeptá, co jsi dělal v zimě?

Muži

zahájili zimní přípravu v tělocvičně již první lednový týden, v kádru trenéra Pavla Jurečky nedošlo k žádným změnám a tak podzimní skladba družstva se pokusí v jarním období zaútočit na přední místa v tabulce. Zatím přípravu narušuje velká marodka hráčů. V rámci přípravy sehrají muži 8 přípravných zápasů, většinu z nich v rámci zimního turnaje v Rožnově. Hráče čeká 4 denní soustředění ve Viganticích.

Zatím muži odehráli 2 zápasy, Poličné podlehli 0:1 a Val. Bystrici porazili 2:0 brankami Fröhlicha a Martinka.

Dorost

se na jarní část začal připravovat pod vedením nového trenéra B. Onderky. Hráči trénují dvakrát týdně v tělocvičně a mají za sebou čtyřdenní soustředění v Rožnově. Velmi mladý kádr bude dělat všechno pro to, aby zachránil pro Zašovou krajskou soutěž.

Dorostenci zatím sehráli jeden halový turnaj ve Val. Meziříčí, kde v konkurenci 6 družstev se umístili na 4. místě. Setkali se s těmito soupeři: Hrachovec 1:2, Krhová A 1:1, Krhová B 4:2, Juřinka 3:2, Podlesí (vítěz turnaje) 1:4. Branky na tomto turnaji střelili: Kovář 2, Rybář 2, Mlčák, Palacký, Onderka M., Onderka J., Mizera, Kopec.

Starší žáci

se připravují 2x týdně v tělocvičně pod vedením trenérů J. Štěpána a J. Bártka. Hráče čekají přípravné zápasy a také jeden halový turnaj v Zubří.

Mladší žáci

svou přípravu směřují také do tělocvičny a trenér J. Maliňák se zúčastnil se svými svěřenci halového turnaje ve Val. Meziříčí, kde se našim mladším žákům podařilo tento turnaj vyhrát. Na cestě k vítězství dosáhli těchto výsledků: Juřinka 1:0 (Pobořil), Všechnovice 0:2, Val. Bystřice 1:0 (Pobořil), Pr. Bečva 2:0 (Pobořil 2), Val. Meziříčí 2:2 (Pobořil, Janíček). Nejlepším hráčem celého turnaje byl vyhlášen Michal Janíček z našeho družstva.

Všechna družstva zašovského fotbalu mají před sebou tvrdou zimní přípravu, ale také funkcionáři v zimním období nespí. V lednu proběhl tradiční sportovní ples, který se setkal s velkým ohlasem u všech přítomných, další ples - tentokrát maškarní - připravují fotbalisté společně s oddílem ASPV - volejbal. A v maskách se budou bavit jak dospělí, tak o den později i děti. Termín těchto akcí je 22. a 23. února 2003. Fotbalový výbor také nezahálí i na poli pracovním a počátkem února se podařilo díky mistrovské práci Fr. Martocha pokácet i zbývající topoly, které překážely travní vegetaci.

Z tohoto výčtu je tedy patrné, že fotbalový oddíl TJ Zašová v zimním období rozhodně neodpočívá a vše směřuje na jarní výkop, který letos bude 30. března.

Láďa Štěpán

KLUB TEMPO

by chtěl touto cestou co nejuctivěji poděkovat všem sponzorům, kteří přispěli na náš ples 11.1.2003 a také našim dětem na dětský maškarní ples v neděli 12.1.2003. "Dospělácký" ples se nanejvýš vydařil a nikdo ze zúčastněných nelitoval, že vážil své kroky až do sálu OB v centru obce a že posléze své nohy ještě více unavil při tanci a zábavě. Slavnostně vyzdobenému sálu OB v modro-stříbrné barevné kombinaci (která se v posledních letech velmi osvědčila) dodala "šmrnc" paní **Plandorová** z květinářství Astra svými velmi zdařilými aranžmá z řezaných květin, za což jí patří náš upřímný dík.

V nedělním odpoledni si opět přišly na své naše děti - zatančily si za doprovodu reprodukované hudby, zúčastnily se řady soutěží, s jejichž organizací nám tradičně pomohla p.uč. **Iva Špůrková** z naší MŠ (již chceme rovněž velmi poděkovat) a nakonec si každý odnesl nějakou pozornost, ať už vyhranou v dětské tombole, nebo jako cenu ze soutěží. Ani to by ovšem nebylo možné realizovat bez laskavého přispění našich sponzorů. Jmenovitě bychom tedy chtěli poděkovat: p. L.Porubovi (Nábytek P&P) ze Zašové, který je tradičně přispěvatelem hlavní ceny, firmě SEPAS, firmě Mézl & Janíček, firmě B + L (Lenka Čaňová, Zašová), Studiu Santé (Dana Davidová, Zašová), firmě STÖRI MANTEL s.r.o. (Ing.P.Frňka, Rožnov p.R.), firmě H-TIPOL (M.Halašta, Zašová), pí Margit Hudcové (Delikates, Zašová), pí Ulrychové (POTRAVINY, Zašová), Potravinám TEREZA, Zašová, cimbálové muzice Soláň, cestovní agentuře A21 (Mgr.Věra Faldynová, Olomouc), Pékárně p.Vachník, firmám COBBLER, Zašová, Stolařství (M.Malík, Zašová), Kadeřnictví (E.Graclíková, Zašová), Potraviny (M.Macháček, Zašová), Telko

(Ing.Toman, Zašová), EASYSOFT s.r.o., Mlékárna Kunín - sýrárna Zašová, TRAFIKA (I.Španerová, Zašová), pí Lajgotové, JANEK, Rožnov p.R., Kadeřnictví P.Kočibová, Val.Meziříčí, paní Slavíkové z Veselé, Lékárně v Zašové (PharmDr.Lenka Husáková), Videopůjčovně (I.Došková, Zašová), Fotosběrně R.Maliňáková, paní M.Goldefusové z Drogerie Vsetín, pí Smočkové, jakož i všem dalším nevedeným sponzorům (klub Tempo se omlouvá, pokud ve svém výčtu na někoho zapomněl). V neposlední řadě bychom chtěli moc poděkovat paní **Stodůlkové** (ze Zašové) z provozovny "U mamulky" ve Valašském Meziříčí za tradičně skvělé a chutné zákusky na dětském plese.

Jinak všechny opět srdečně zveme: Přijďte si s námi zacvičit. Kdy? Každé pondělí, středu a pátek vždy od 19:00 do 20:00. Cvičení pro věkově neomezenou skupinu pro ženy i muže prezentují M.Kratinová, H.Zvoničková, M.Plandorová a D.Gajdová. Těšíme se na Vás! Tempo! Tempo!! Tempo!!!



Za klub Tempo Dana Gajdová

Kam za zábavou a kulturou?

Zašová

Kino SPORT

pátek 14.2. v 18 hod.

xXx - extrémní-explozivní-excelentní akční film mimořádné délky 124 minut

pátek 21.2. v 18 hod.

Království ohně - dobrodružný film

pátek 28.2. v 18 hod. Dost - americký akční film

Sál OB

sobota 15.2. - Rybářský ples

sobota 22.2. - Sportovní karneval TJ Zašová

neděle 23.2. - Dětský maškarní karneval

Valašské Meziříčí

Společenský klub

sobota 15.2. v 19.30 hod.

společenský ples gymnázia F. Palackého

úterý 18.2. v 19 hod.

Otevřené manželství - divadelní tragikomédie s pražskými herci K. Rodenem, J. Krausovou aj.

pátek 21.2. ve 20 hod. 1. zámecký ples

čtvrtek 27.2. v 19 hod.

Rád to někdo horké? - představení Těšínského divadla

pátek 28.2. v 19 hod. - Stavařský ples

sobota 8.3. v 16 hod. Popelka - pohádkový muzikál

Městská knihovna

úterý 25.2. v 18.30 hod.

Grafické novoročenky - beseda s prof. Jiřím Demlem

úterý 4.3. v 18.30 hod.

Cestování Španělskem a Portugalskem

beseda s doc.dr. Ivo Bartečkem

úterý 11.3. v 18.30 hod.

Nebezpečná země - přednáška Ing. Igora Indrucha o živelních pohromách na naší planetě

M-klub

středa 19.2. v 19 hod.

Vaši furianti - divadlo SCHOD

čtvrtek 20.2. ve 20 hod.
 koncert TRANSMISSIONARY SIX (USA)
 středa 5.3. ve 20 hod.
 FOLK WAVE - společný koncert písničkářů
 a skupin RADŮZA-HRACHOKOUT-JAN ŽAMBOCH
 v únoru zde vystavuje - Jitka Táborská
 Londýnské krávy - fotografie z netradiční
 londýnské výstavy
 Muzeum v zámku
 do 2. března - EMINEM BOJIR CHASAR - podkladnice
 světa - výstava fotografií z jeskyní na Krymu
 Rožnov pod Radhoštěm
 Společenský dům
 čtvrtek 20.2. v 19 hod.
 Uličnice - hraje divadlo CHAOS z Val. Bystřice
 Harcovna sobota 22.2. ve 20 hod.
 TY SYČÁCI BRNO, CIMENT Val. Meziříčí
 Městská knihovna
 středa 19.2. v 17 hod.
 Zimní setkání s V. Gybasovou - povídání o povodních,
 solidaritě a rožnovské pomoci školce v Obráství
 čtvrtek 20.2. v 17 hod.
 Jarní očista organismu - cyklus přednášek
 MUDr. J. Hanzela o léčení přírodními prostředky
 ZUŠ
 sobota 22.2. v 19.30 hod. PLES ZUŠ
 pondělí 24.2. v 17.30 hod. 4. koncert žáků ZUŠ
 Valašské muzeum
 sobota 22.2. - po celý den
 MASOPUST - obchůzky masek a pochovávání basy +
 „O nejlepší valašskou klobásu“ - 6. ročník soutěže
 řeznických mistrů

Plán zimní údržby místních komunikací 2002/2003

Úkolem zimní údržby je zajišťovat po celé zimní období v souladu se zásadami stanovenými tímto plánem zimní údržby (dále jen ZÚ) zmírňování, event. odstraňování závad ve sjízdnosti a schůdnosti místních komunikací v rozsahu dle pasportu místních komunikací, které vznikly vlivem zimních povětrnostních podmínek.

Zimní období je doba od 1. listopadu do 31. března následujícího roku. V tomto období se provádí ZÚ dle tohoto plánu ZÚ. Pokud vznikne zimní povětrnostní situace mimo toto období, zmírňují se závady ve sjízdnosti a schůdnosti komunikace bez zbytečných odkladů přiměřeně k vzniklé situaci.

V souladu s obecně závaznými právními předpisy, stanoví tento operační plán ZÚ práva a povinnosti vlastníka pozemních komunikací, jakož i některá práva a povinnosti uživatelů těchto komunikací na území obce Zašová. Vlastní provádění ZÚ je ovlivněno jednak požadavky veřejnosti, která klade vysoké nároky na bezpečnost provozu na pozemních komunikacích a současně na ochranu životního prostředí a jednak ekonomickými možnostmi vlastníka pozemních komunikací.

Rozsah činností pro zajištění zimní údržby dle vyhlášky č. 104/1997 Sb. je stanoven tímto plánem ZÚ.

1. Vysvětlení některých pojmů z plánu ZÚ

Zimní období je doba od 1. listopadu do 31. března následujícího roku. V tomto období se provádí zimní údržba dle tohoto plánu ZÚ. Pokud vznikne zimní povětrnostní situace mimo toto období, zmírňují se závady ve sjízdnosti a schůdnosti komunikací bez zbytečných odkladů přiměřeně ke vzniklé situaci.

Obecně závazné právní předpisy:

- Zákon č. 13/1997 Sb. o pozemních komunikacích (silniční zákon) v platném znění (dále jen zákon)

- Vyhláška ministerstva dopravy a spojů č. 104/1997 Sb., kterou se provádí zákon o pozemních komunikacích v platném znění (dále jen prov. vyhláška)

Zimní údržbou místních komunikací (MK) se rozumí výkon činností, jimiž se zajišťuje zmírňování závad ve sjízdnosti a schůdnosti na MK a průjezdných úsecích silnic (§41 odst.1 prov. vyhl.), způsobených zimními povětrnostními vlivy.

Sjízdnost místních komunikací a průjezdných úseků silnic je takový stav komunikací, který umožňuje jízdu silničních a jiných vozidel přizpůsobenou dopravně technickému a stavebnímu stavu komunikace, povětrnostním situacím a jejich důsledkům (§26 odst.1 zákona).

Závady ve sjízdnosti pozemních komunikací jsou takové změny ve sjízdnosti, které nemůže řidič předvídat ani při jízdě přizpůsobené dopravně technickému a stavebnímu stavu komunikace, povětrnostním situacím a jejich důsledkům. Závadami ve sjízdnosti nejsou úseky nebo části a součásti pozemních komunikací, na nichž se podle tohoto operačního plánu údržba neprovádí buď vůbec, anebo jen částečně (§26 odst.6 zákona).

Schůdnost místních komunikací (MK) a průjezdných úseků silnic je takový stav těchto komunikací, který umožňuje chůzi přizpůsobenou dopravně technickému a stavebnímu stavu komunikace, povětrnostním situacím a jejich důsledkům (§26 odst.2 zákona).

Závadami ve schůdnosti se rozumí taková změna ve schůdnosti, kterou nemůže chodec předvídat při pohybu přizpůsobenému stavebnímu a dopravně technickému stavu komunikace a povětrnostním situacím a jejich důsledkům (§26 odst.7 zákona). Schůdnost zajišťuje správce pozemních komunikací pouze na přechodech pro chodce a na komunikacích IV. třídy určených výhradně pro pěší.

Vlastník nemovitosti, která v zastavěném území obce hraničí se silnicí nebo místní komunikací, je fyzická nebo právnická osoba, která má povinnost odstraňovat nebo zmírňovat závady ve schůdnosti na přilehlém chodníku (§27 odst.4 zákona).

Neudržované úseky místních komunikací jsou úseky, na kterých se pro jejich malý dopravní význam nezajišťuje sjízdnost a schůdnost odstraňováním sněhu a náledí (§27 odst.6 zákona).

Kalamitní situace je takové zhoršení sjízdnosti a schůdnosti pozemních komunikací, které vzniklo nadměrným spadem sněhu zpravidla za silného větru nebo mimořádným vytvořením ledovky nebo námrazy za předpokladu, že tato živelní událost způsobí nesjízdnost a neschůdnost pozemních komunikací na většině území obce Zašová.

Ekonomické možnosti vlastníka místních komunikací jsou dány finančními možnostmi, které může v rámci svého rozpočtu OÚ na ZÚ poskytnout.

Vlastníkem místních komunikací je obec Zašová (§9 odst.1 zákona).

Vlastníkem průjezdných úseků a silnic (§9 odst. 1 zákona) je stát. Výkonem vlastnických práv je pověřena Správa a údržba silnic Valašského Meziříčí.

2. Základní povinnosti vlastníků, správce a uživatelů pozemních komunikací v zimním období

Základní povinnosti vlastníka pozemních komunikací:

- zajistit dostatečné finanční prostředky na provádění zimní údržby
- uzavřít smlouvu s Valašským ZOD, 756 51 Zašová 622 zastoupeným ing. Janem Jadrníčkem, prokuristou
- uzavřít smlouvu s Václavem Drobrozemským, Zašová č. 679 a Miroslavem Kubjátem

Základní povinnosti zhotovitele

(VZOD, Dobrozemský Václav, Kubját Miroslav):

- zajistit včasnou přípravu na provádění prací spojených se zimní údržbou
- v průběhu zimního období operativně zmírňovat a odstraňovat závady ve sjízdnosti a schůdnosti na pozemních komunikacích, přičemž nesmí opomíjet ekonom. stránku ZÚ
- řídit a kontrolovat průběh provádění zimní údržby pozemních komunikací a vést o této činnosti předepsanou evidenci. Na základě zjištěných stavů provádět potřebná opatření
- úzce spolupracovat při zajišťování zimní údržby s OÚ Zašová

Základní povinnosti uživatelů pozemních komunikací:

- přizpůsobit jízdu a chůzi stavu pozemních komunikací, který je v zimním období obvyklý (kluzkost, sníh na komunikacích apod.)
- při chůzi po komunikacích IV. třídy pro pěší a po komunikacích, kde se v souladu s tímto plánem zajišťuje schůdnost, dbát zvýšené opatrnosti a věnovat zvýšenou pozornost stavu komunikací (např. zamrzlé kaluže, kluzkost ve stínu budov a stromů apod.)
- při chůzi po komunikaci pro pěší používat tu část komunikace, která je posypána inertním posypovým materiálem
- při přecházení komunikace použít k přechodu označeného přechodu pro chodce nebo přechodu, na kterém se zajišťuje schůdnost. Při přechodu komunikací na jiných místech správce komunikací za schůdnost neodpovídá.

Základní povinnosti vlastníků nemovitostí:

- odstraňování a zmírňování závad ve schůdnosti přilehlých komunikací pro pěší

3. Spolupráce správce pozemních komunikací s obecním úřadem a policií

V případech, kdy vozidla stojící na pozemních komunikacích tvoří překážku silničního provozu, která omezuje nebo znemožňuje provádění zimní údržby na těchto komunikacích, může OÚ se souhlasem Policie ČR v souladu s ustanovením §37 odst.3 vyhl. č.99/1989 Sb. o pravidlech silničního provozu odstranit vozidlo z dotčené komunikace na náklady toho, kdo překážku způsobil.

Při posuzování příčin dopravní nehody způsobené řídicím správcem pozemních komunikací při zajišťování zimní

údržby pozemních komunikací, bude zkoumána vždy otázka zavinění řidiče, zejména s přihlédnutím k výkonu práce, kterou prováděl (jízda na kluzké vozovce, v závějích, za snížené viditelnosti při sněžení a mlze, oprávnění vyplývající z výstražného světelného znamení podle §35 odst.5 vyhl.č. 99/1989 Sb. o pravidlech silničního provozu a pod).

4. Kalamitní situace

Kalamitní situaci vyhláší OÚ Zašová.

Zajišťování sjízdnosti a schůdnosti pozemních komunikací po dobu kalamitní situace se provádí operativně podle vývoje povětrnostní situace. Práce po tuto dobu řídí místostarosta Ladislav Krumpolc.

Po vyhlášení kalamitní situace jsou povinni všichni pracovníci správce pozemních komunikací se neprodleně dostavit na vyzvání na svá pracoviště a okamžitě plnit úkoly, kterými byli pověřeni.

5. Základní technologické postupy při zajišťování zimní údržby pozemních komunikací

Odklizení sněhu mechanickými prostředky

Odklizení sněhu mechanickými prostředky je z ekologického i ekonomického hlediska nevhodnější technologií zimní údržby. Sníh je nutno odstraňovat podle jeho zhutnění silničním a pěším provozem.

S odklizením sněhu se začíná v době, kdy vrstva napadlého sněhu dosáhne 10 cm. Při trvalém sněžení se odstraňování sněhu opakuje. Na dopravně důležitých pozemních komunikacích a dopravně důležitých komunikacích pro pěší se odstraňování sněhu provádí v celé šířce tělesa.

S posypem komunikací se začne až po odstranění sněhu.

Zdršňování náledí nebo provozem ujetých sněhových vrstev posypem inertními materiály

Účinek inertního posypu spočívá v tom, že jednotlivá zrna posypového materiálu ulpí na povrchu náledí nebo zhutnělého sněhu, čímž se zvýší koeficient podélného tření. Tento je však malý a pouze zmírňuje kluzkost komunikace. Při tom jde o opatření krátkodobé, poněvadž provozem vozidel dochází k odsunu posypového materiálu na okraj vozovky.

Ruční úklid sněhu a ruční posyp

Sníh se odstraňuje a posyp provádí zejména na přechodech pro chodce a na místech, kde není možno použít mechanizační prostředky (úzké chodníky, schody, lávky apod.). Rovněž se provádí čištění dešťových vpustí (vtokové části) pro odvod vod.

Ve vyjimečných případech (např. náledí na schodech a lávkách pro pěší) bude použito směsi soli s kamennou drtí.

Pořadí důležitosti odstraňování závad ve sjízdnosti MK

I. pořadí - Pohoř, Rakové, Vesník, Smradlák, Škola, Ústav sociální péče, Veselá ke kostelu a vodojemu, Za Potokem, Na Dolině

II. pořadí - ostatní místní komunikace

Schody a schodiště, které se v zimním období neudržují, jsou označeny tabulkou s textem „v zimním období se neudržuje“.

V Zašové dne 17.12.2002

Ladislav Krumpolc, místostarosta

Závěrem

- pro bližší vysvětlení občanům:

Tento plán zimní údržby místních komunikací vysvětluje některé pojmy, používané v právních předpisech a vymezuje základní povinnosti vlastníka, správce a uživatelů pozemních komunikací v zimě. Je zde také zmíněna kalamitní situace a základní technologické postupy při zajištění zimní údržby pozemních komunikací.

V tomto posledním bodě bylo nutné také určit pořadí v odstraňování závad ve sjezdovosti jednotlivých úseků. Zde jsem vycházel z hustoty osídlení místních částí obce a též z velikosti sklonu jednotlivých ulic.

Jak všichni dobře víme, rozmary přírody bývají často nepředvídatelné a proto i tato činnost musí být často vedena operativním způsobem. Nemalou úlohu zde samozřejmě hrají finanční prostředky, vyčleněné obecním rozpočtem v částce 150 tisíc korun.

Vážení spoluobčané, i přes drobné nedostatky, které mohou při letošní zimní údržbě komunikací vzniknout, věřím, že se nám podaří toto roční období překlenout bez větších problémů. Budu vám všem vděčný i za každou věcnou a rozumnou připomínku, vedoucí k zlepšení situace a vyšší spokojenosti nás všech.

Tímto bych samozřejmě nechtěl v žádném případě přivolat vznik žádné KALAMITNÍ SITUACE!

Ladislav Krumpolc, místostarosta obce

Obecní úřad Zašová - tel. 571 634 041

p. Nachmilnerová

- informační služba
- záležitosti evidence obyvatel
- příspěvky na individuální dopravu
- evidence ztrát a nálezů
- přidělování čísel popisných a evidenčních
- ustanovení zvláštního příjemce dávky důchodového zabezpečení

Ing. Krčmářová

- prvopisy a kopie rodných, oddacích a úmrtních listů zapsaných v matriční knize pro obec Zašovou
- vyřizování uzavření manželství
- ověřování podpisů, fotokopii listin
- ověřování žádostí o výpis z rejstříku trestů
- vyřizování občanských průkazů a cestovních pasů

Pozn.1:

Poněkud problematické je i zajištění osvědčení o státním občanství, které je nutno předložit k vyřízení prvního občanského průkazu (děti - 15 let). Toto osvědčení vydává Krajský úřad ve Zlíně na základě požadavku občana podaného prostřednictvím obecního úřadu. Lhůta pro vydání osvědčení je dlouhá 1 měsíc. Z těchto důvodů je vhodné zajistit si včas osvědčení, nebo vyřídit cestovní pas, který může osvědčení o státním občanství při vyřizování nového občanského průkazu nahradit. Cestovní pas pro děti do 15 let stojí 50,- Kč.

p. Macková

- poplatky ze psa, za odpady, za kabelovou televizi, z místa, hřbitovní, za rybářské lístky vč. jejich vystavení
- vyřizování civilní služby

p. Prasličáková

- zajišťování státní správy na úseku výstavby §122 a 124

stavebního zákona (povolování drobných staveb, stavebních úprav a udržovacích prací)

- zajišťování státní správy na úseku životního prostředí (povolování kácení stromů rostoucích mimo les)
- zajišťování státní správy na úseku místních komunikací (povolování zvláštního užívání MK - překopy, uzavírky, sjezdy z MK)
- vydávání žádostí a vyjádření pro stavební úřad
- vyřizování půjček z FOBF

MěÚ Valašské Meziříčí - tel. 571 674 + klapka

Odbor občansko-správních věcí - Zašovská 784

- přestupky kl. 472, 473, 498, 474

Odbor sociálních věcí - Zašovská 784

- sociální dávky pro rodiny s dětmi kl. 560, 585, 561, 586
- sociální dávky pro nezaměstnané 562, 587, 563, 588
- sociální služby a pomoc 565, 590
- péče o staré a zdrav. postižené občany 566, 591
- péčovská péče a osvojení 570
- sociálně právní ochrana dětí 571, 596, 572
- důchodové zabezpečení tel. 571 672 425 (vždy ve středu)

Odbor školství, kultury a sportu - Pospíšilova 70

- školství kl. 226, 254
- kultura, turistika, cestovní ruch 227
- kultura a památky 228

Odbor výstavby - stavební úřad - Soudní 1221

- p. Kociánová (občané) kl. 218
- p. Šimarová (firmy) 216

Odbor životního prostředí - Soudní 1221

- vodní hospodářství kl. 204, 231
- odpadové hospodářství, ovzduší 208, 268, 235
- ochrana živ. prostředí, rybářství 206, 222
- lesní hospodářství 209

Odbor živnostenský - obecní živnostenský úřad - Zašovská 784

- registrace kl. 516, 517, 542

Odbor dopravy a silničního hospodářství - Zašovská 784

- dopravní značení kl. 401
- silniční správní úřad, speciální silniční úřad 403, 428
- dovozy vozidel 404
- autoškoly 405
- evidence vozidel 408, 434
- evidence řidičů 410, 436
- přestupky v dopravě 654, 656

Pozn.2:

V novém sídle MěÚ na Zašovské ulici (bývalá administrativní budova skláren) sledujte orientační tabule ve vstupní hale - informují o základním rozdělení odborů. V 1. nadzemním podlaží jsou soustředěny hodně využívané agendy např. evidence vozidel, vydávání řidičských průkazů a technici motorových vozidel. Zde funguje systém vyvolávání klientů: občan stiskne na stojanu ve vstupní hale tlačítko s názvem agendy, kterou chce vyřídit. Stroj vytiskne lístek s jeho pořadovým číslem a přibližnou čekací dobu. Klient si lístek uschová. Na světelné tabuli se rozsvítí jeho pořadové číslo a číslo kanceláře, ve které je očekáván. Světelné ukazatele na chodbách jej přivedou na příslušné pracoviště. Bez registračního lístku nebude nikdo obsloužen.